



《春天的故事》词作者蒋开儒来洛作报告 用歌词传递时代最强音

谈经历 我感受到了祖国的春天

由蒋开儒作词的《春天的故事》《走进新时代》等歌曲家喻户晓,蒋开儒却谦虚地说自己写歌词根本是“误打误撞”。

蒋开儒出生于国民党军官家庭。1949年,他放弃了随家人退往台湾的机会,留在大陆,从此与家人分隔。由于海外关系等历史问题,蒋开儒吃了不少苦。

1979年1月,蒋开儒的亲戚从香港来信,邀请他到香港探亲,蒋开儒因此成为内地较早一批到香港探亲的人

员之一。在香港,蒋开儒的心时刻被感动着。他不仅感受到了来自家庭的温暖,还切身体会着香港的快速发展变化。探亲结束后,蒋开儒将自己在香港50多天的所思所想,写成了38首诗,发表到《北京文学》《香港文学》和《音乐生活》杂志上。

“1979年是我们家族的春天,长期分离的家人得以团聚,给我的感觉就是‘春天来了’。”蒋开儒说,这些诗广受好评,自己从此就爱上了写歌词,要把心中春天的感觉写出来。

谈创作 我是“感悟派”,不是“学院派”

有人称蒋开儒是“红歌作家”,因为他的每一首歌词都恰到好处地把握了中国时代的脉搏,体现出中国巨大的发展变化。

蒋开儒说,经常有人问自己,你写的歌词和别人的有什么不同。自己总是这样回答:写歌词就是写自己,把自己的感悟写进去,就能写出感人至深的好歌词。

《春天的故事》的歌词就是这样创造出来的。1992年,在长篇通讯《东方风来满眼春》的感召下,57岁的蒋开儒怀揣2000元,只身南下深圳闯荡。

蒋开儒回忆,1979年他去香港的

时候路过深圳,满眼望去都是一片水田。1992年当他再次来到深圳时,一下子被深圳巨大的变化震惊了,原先的水田里面“长”出了一片摩天楼。

蒋开儒被深圳所吸引,并选择留下。在深圳,他每天切身感受着深圳的发展变化,这使他感受到“一个国家的春天即将到来”,《春天的故事》的歌词由此产生。

“我没有接受科班的训练,写歌词完全是有感而发的。”蒋开儒说,我是“感悟派”,不是“学院派”。我把自己的所思所想写成歌词,当我的心与别人的心产生了共鸣,歌词就能打动人心,体现出时代的声音。

谈教育 让孩子积极、自信很重要

蒋开儒的经历非常坎坷,但他始终能保持阳光的心态,正确面对生活中的艰难困苦。他曾说过,晴天雨天都是好天气,顺境逆境都是好经历,花季花甲都是好季节,月圆月缺都是好美丽。

蒋开儒非常重视教育,如今除了写歌词,他还经常到全国的许多学校作励志报告。“我一到学校就感觉特别亲切,一看到孩子们就开心,想把自己的一些感悟、经历告诉给孩子们。”蒋开儒说,用自己多年经历总结出来3种思维方式——逆境中的暗示性思维、文学中的创造性思维、生命中的积极性思维。总结起来,就是“阳光人生”的思维方式。

蒋开儒说,让孩子变得积极、自信很重要。“我把人生的经历和感悟讲给孩子们听,让他们汲取正能量,让孩子们变得更加自信,学会正确面对人生的挫折。”蒋开儒说,希望孩子们能在课堂做阳光学生、在考场做阳光考生、到社会有个阳光人生。

本报记者 孙小蕊
通讯员 赵勇超 文/图

文体速览

普京要求俄足球整改 加快世界杯筹备工作

据新华社北京12月8日体育专电 据外电8日报道,俄罗斯总统普京要求俄罗斯足球进行整改,同时督促加快2018年世界杯的相关筹备工作。

普京在出席会议时批评了俄罗斯足球现有管理体系,称要让国家队“有尊严地”代表俄罗斯征战2018年世界杯。法新社援引俄罗斯体育新闻社报道称,普京特别指出,目前世界杯筹备工作需要尽快提速。

普京表示,目前世界杯筹备工作面临一些问题,特别强调加里宁格勒场馆的建设延期问题“应尽快解决”。加里宁格勒场馆是11个城市的12座体育场中耽搁得最久的项目。

据报道,普京在会上同时提议,应当制定一份从现在起至2030年的全国足球发展战略。

巴西足协 因腐败案失去赞助商

据新华社里约热内卢12月9日体育专电(记者赵焱 陈威华)据巴西媒体9日报道,国际日用品公司宝洁日前发表声明,宣布因巴西足协涉嫌腐败而停止其旗下品牌吉列与巴西足协之间的赞助合同。

宝洁公司是首个在巴西足协前主席马林被控腐败后退出足协的赞助商。与巴西足协的合同终止可为宝洁公司减少500万美元的赞助费,他们将专注于投资明年里约奥运会的体育市场。

国产纪录片今年总产量 将超1.9万小时

在近日举行的第十二届中国(广州)国际纪录片节上,中国纪录片研究中心受邀对2015年中国纪录片业态发展进行了数据发布。数据显示,2015年的中国纪录片正在向“公众时代”的纵深迈进,逐步改变叫好不叫座的现象,但没有出现现象级的作品。

中国纪录片研究中心的数据显示,2015年中国纪录片全年总产量将超过1.9万小时,投资将超过20亿元,平均每分钟投资额为1800元。和2014年同期相比,纪录片全面打入黄金时段并与电视剧进行正面竞争。

在电影纪录片方面,真人秀类纪实电影热度下降。去年仅一部《爸爸去哪儿》电影票房就达6.9亿元。而今年以电视综艺节目为IP拍摄的真人秀类纪录片共三部,合计票房仅6.6亿元。(据《北京晚报》)

本周六 《末日崩塌》免费看

本报讯 市总工会免费电影周周看活动,本周放映电影《末日崩塌》,放映时间为本周六(12月12日)19时。市民可凭本人身份证于周五8时30分至12时、14时30分至18时,到市工人俱乐部售票处领取电影票两张,凭工会会员证可加领一张。

《末日崩塌》讲述了由于受圣安地列斯断层影响,加利福尼亚地区发生了9次大规模的地震。雷·盖恩斯是消防部空军中队的一名飞行员,他驾驶飞机往返于洛杉矶和旧金山,努力寻找并营救自己的女儿。(夕夕)

“一九七九年,那是一个春天,有一位老人在中国的南海边画了一个圈,神话般地崛起座座城,奇迹般聚起座座金山……”。这首家喻户晓的《春天的故事》,词作者正是蒋开儒。

8日,我国著名词作家蒋开儒应邀来到洛一高,为该校学生作“阳光人生”主题报告。出现在我们面前的蒋开儒穿着笔挺的西装,谈吐爽利、精神矍铄,本报记者对他进行了专访。

人物简介

蒋开儒

生于1935年,我国著名词作家、国家二级编剧。他从20世纪60年代开始从事小说、戏剧创作,20世纪80年代以后专攻歌词创作。主要作品有《喊一声北大荒》《春天的故事》《走进新时代》等,曾荣获“五个一工程奖”等多个奖项。

五股路办事处文化站:

“艺苑”大家庭 群众乐融融

在瀍河回族区五股路办事处文化站宽敞明亮的书画室内,一群书画爱好者正用毛笔在宣纸上悉心勾勒,并不时停下画笔,与旁边的人低声交谈,交流绘画心得。不一会儿,一朵朵鲜艳的牡丹就“盛开”在画纸上。

近年,五股路办事处文化站在我市创建公共文化服务体系示范区的工作中,结合辖区实际,创建荟萃文艺精华的“艺苑”式文化站,让附近居民乐在其中。

文化雨露润泽群众

图书室、书画室、台球室、棋牌室……这些文体设施在五股路办事处文化站一应俱全。“硬件、软件都很到位,我们现在想组织个文艺活动非常方便。”办事处居

民陈天真乐呵呵地告诉记者。

过去可不是这样的。陈天真回忆,以前的文化站就在办事处办公楼里,每个活动室只有一间办公室大小,有人想要唱戏练声,摆好乐器后大家连坐的地方都没有。

2014年,在区政府的支持下,新的五股路办事处文化站大院建成了。随之而来的,是附近居民们更加丰富的文化生活。

每天早上8时到下午6时,书画、剪纸爱好者在文化站跟着老师免费学习;合唱队、戏曲队在这里排练;爱静的人就在图书室捧得一本好书,细细品味;喜动的人就在体育运动室或者旁边的广场上打球、跳舞,每个人都能找到自己的乐趣。

牵线搭桥,打造“艺苑”大家庭

“我们办事处文化活动的氛围一直以来都很浓厚。”五股路办事处文化站负责人李存介绍,办事处这些年由文化爱好者自发组织的兴趣小组和文艺团队层出不穷,最多时有数十个。

如何把这些文艺团队拧成一股绳,形成合力,打造五股路办事处的“文化品牌”?2010年,文化站开始着手对辖区内的文艺团队进行吸收、融合、重组,将打造荟萃文艺精华的“艺苑”式文化站作为目标。

“一开始,以前因为‘抢地盘’等原因闹过矛盾的团队还有些别扭扭扭。”李存说,文化站工作人员在各团队间奔波,为他们讲明利害关系,团队整合后既能方便

大家分时段使用公共空间,也能组建出更有实力的团队参加各种大型活动。经这么一“撮合”,这些团队纷纷冰释前嫌,融入了这个“艺苑”大家庭。

年年红文艺宣传队、老顽童文艺队、铁路老年大学合唱队……如今,五股路办事处已有15支各具特色的大型文艺骨干团队。这些团队不仅在我市举办的各项文艺会演和比赛中发光发热,平时还开展多种志愿服务,使更多的居民品尝“文化大餐”。本报记者 张宁 特约通讯员 车麦



I WANT YOU

高薪诚聘 RECRUITMENT

薪水—你定 告诉我你的价值
平台—我给 我+你 不是职业是事业

你常看到的: 五险一金 带薪年假 定期体检 节日福利
你不常看到的: 股权激励 精彩团建 高端培训 无限上升空间
我们都给你!

以上职位有电商工作经验者优先录取。
恕不接受电话咨询,请将真实简历电子版发送至:
GOUSHIHUI_LB@126.COM
简历投递时间截止至12月14日18时,一周内合则约见。

诚征商城各类优质货源供货商
电话: 13213555000 13333881961



购时惠网上商城—洛阳日报报业集团独资筹建;
专业团队操盘,强大的传媒集团品牌支撑;
独有的专业同城配送队伍,国内外生活优品,即时新鲜上门;
打造本地电商航母,引领洛城百姓省时、省钱、省心的网络消费新风尚!

- 证券事务代表: 1名
男性, 35岁以下, 本科(含)以上学历, 会计师以上职称(注册会计师优先), 有证券从业资格
- 企划总监: 1名
企划行业2年以上工作经验
- 企划专员: 1名
- 网站艺术总监: 1名
大型网站美化编辑2年以上工作经验
- 网页美工: 2名
- IT总监: 1名
IT行业高级职位3年以上工作经验
- IT工程师: 1名
IT行业2年以上工作经验
- 采购总监: 1名
零售、批发等相关行业2年以上工作经验
- 采购专员: 2名

